



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Workshop – 1. evaluační zpráva a výsledky situačních analýz

Olomouc, 27. 10. 2011 – téměř 50 účastníků, zástupců nestátních neziskových organizací poskytujících sociální službu terénní program a pracovníků obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, kteří zajišťují agendu příslušníků romských komunit ve správních obvodech, se zúčastnilo presentace výstupů výzkumu firmy SocioFactor s.r.o. Workshop se konal v kongresovém sále Krajského úřadu Olomouckého kraje.

Workshop se uskutečnil v rámci realizovaného projektu „Zajištění integrace příslušníků romských komunit v Olomouckém kraji“ reg.č. CZ.1.04/3.2.00/15.00005.

V první části workshopu presentoval PhDr. Daniel Topinka, Ph.D., zástupce firmy SocioFactor s.r.o. a odborný asistent Katedry sociologie a andragogiky Univerzity Palackého v Olomouci výsledky situačních analýz ve správních obvodech obecních úřadů obcí s rozšířenou působností Šternberk, Šumperk, Olomouc, Litovel a Přerov. Bližší informace k situaci jednotlivých lokalit podali pracovníci týmu SocioFactor s.r.o.

Základními cíli výzkumu byly odpovědi na otázky, co je známo o sociálně vyloučených lokalitách ve vybraných regionech, jaké jsou prostorové aspekty sociálního vyloučení, sociodemografické charakteristiky obyvatel, hlavní mechanismy exkluze, místní kontextu s ohledem na potřebu plánování služeb sociální prevence. Opomenuty nebyly ani mapování potřeb sociálně vyloučených osob a místní integrační přístupy obcí. Řešeny byly i formy spolupráce poskytovatelů sociálních služeb s pracovníky zajišťujícími integraci příslušníků romských komunit ve správních obvodech. Otevřen byl i problém migrace rodin ohrožených sociálním vyloučením v rámci kraje i mimo kraj, který v některých lokalitách komplikuje intenzitu sociální práce. Za příklad dobré praxe je považován přístup města Šumperka, kde nedošlo k vytváření prostorově vyloučených lokalit.

Druhá část workshopu byla určena pro poskytovatele sociálních služeb a byla zaměřena na výsledky první evaluace aktivit. Poskytovatelé sociálních služeb se vyslovili kladně k realizaci společných kazuistických seminářů, kterých by se zúčastnili i pracovníci orgánů sociálně právní ochrany dětí.

Workshop se setkal s velkým pozitivním ohlasem a na jaro roku 2012 je plánován workshop druhý v pořadí.